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• Volem saber les opinions dels catalans i les catalanes respecte a qüestions que són d’especial
interès en l’elaboració de les polítiques públiques pel Govern de la Generalitat.

• Les preguntes del qüestionari parteixen de les propostes realitzades pels departaments i els
organismes de la Generalitat.

• En aquest informe, presentem els resultats principals, els que considerem de més interès. Els
enunciats de les preguntes han estat readaptats per aquest informe. Els resultats complets, així
com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat.

L’enquesta

3



• Enquesta realitzada mitjançant la recollida de dades de forma presencial (domiciliària), entre el
9 i el 30 de maig de 2022. per part de l’empresa SigmaDos. En total, hem entrevistat
presencialment 1.200 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya.

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals, on s’han fet les entrevistes
mitjançant un procediment aleatori i públic, que es pot consultar a
https://github.com/ceopinio/Mostres

• S’han seleccionat 108 seccions censals a partir d’un procediment de mostreig aleatori estratificat
per 6 tipus de seccions censals definides per similitud electoral (eleccions de 2021) mitjançant
l’algoritme k-means. En cada grup, hem extret una mostra de lwa seccions de mida proporcional al
seu pes demogràfic. La probabilitat d’inclusió de cada secció és proporcional al cens d’aquella
secció.

• Dins de cada secció, es realitzen rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves
llars. La mostra d’individus s’ha seleccionat a partir de quotes de sexe, edat i lloc de naixement.

La mostra
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La mostra
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(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya. 5



Territori i Catalunya1
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Familiars directes que viuen fora de Catalunya

P1. Té algun familiar directe (pares, fills/es, germans/es) que resideixi fora de Catalunya?
P2. On resideix/en aquest/s familiar/s fora de Catalunya?
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On resideixen?

El 70% de les persones 
enquestades no tenen 
familiars directes que visquin 
fora de Catalunya.

D’entre el 30% que sí que en 
tenen, la majoria són 
familiars residents a Espanya 
i, en menor mesura, a 
l’Amèrica Central i a  
l’Amèrica Llatina.

70-30
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Quins factors es valoren per canviar de municipi?
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P4. Si hagués de canviar de municipi de residència, quin és el factor que més valoraria?

Qualitat de vida

El 70% de les persones enquestades 
ens indica que, si haguessin de canviar 
de municipi, el factor que més 
valorarien per triar-ne un altre seria la 
qualitat de vida.
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Factors determinants per a què la gent no marxi dels pobles
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P5. Quin és l’element que considera més necessari per a què la gent continuï vivint als pobles i no marxi a municipis més grans?
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Disposar d’habitatge a preu 
assequible i d’un centre 
mèdic són els factors que es 
consideren més importants 
per a què la gent no marxi a 
viure als municipis més 
grans.

A partir dels 50 anys, la 
importància de tenir un 
centre mèdic creix i entre els 
majors de 65 anys, es 
considera el factor més 
important.

33-27
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Coneixement del Corredor Mediterrani ferroviari

Sí; 59

No; 41

P7. Ha sentit a parlar del Corredor Mediterrani ferroviari?
P8. En una escala del 0 al 10, on el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt considera que és prioritari el Corredor Mediterrani ferroviari?

El 59% de les persones enquestades ha sentit a parlar del 
Corredor Mediterrani ferroviari.

Entre aquestes persones, la percepció de prioritat és molt 
elevada. En una escala del 0 al 10, on el 0 és gens i el 10 molt 
prioritat, la mitjana se situa en un 8,3.
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59-41
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Coneixement del Corredor Mediterrani, segons simpatia de partit

P7. Ha sentit a parlar del Corredor Mediterrani ferroviari?

Total

Els simpatitzants de Junts (94%), seguits pels de la CUP (90%) i 
els d’ERC (82%) i En Comú Podem (80%) són els que han sentit a 
parlar més del Corredor Mediterrani. 

Per contra, les persones enquestades que manifesten un major 
simpatia cap a Vox (43%), el PP (59%) i el PSC (61%) són els que 
menys coneixen el Corredor Mediterrani.
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Motius prioritaris pel Corredor Mediterrani ferroviari
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Motius econòmics: millora de la

competitivitat de l'economia catalana

P9. Quin d’aquests motius considera prioritari pel desenvolupament del Corredor Mediterrani ferroviari?

El 50% de les persones enquestades 
considera que el principal motiu pel 
qual ha de ser prioritari el 
desenvolupament del Corredor 
Mediterrani són els factors econòmics. 

La resta es divideix entre aquells que 
indiquen la millora del trànsit (26%) i 
aquells altres que assenyalen els 
motius ambientals (21%).

Econòmics
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Principal motiu pel qual manca un projecte de tren d'alta velocitat entre 

València i Tarragona - Barcelona
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P10. A dia d’avui, no hi ha un projecte per unir amb tren d’alta velocitat València amb Tarragona i Barcelona. Quina creu que és la principal raó?

El 60% de les persones enquestades 
creu que la principal raó per la qual a 
dia d’avui no hi ha un projecte per 
unir amb tren d’alta velocitat València 
amb Tarragona i Barcelona és de 
naturalesa política.

Qüestions polítiques
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Principal motiu pel qual manca un projecte de tren d'alta velocitat entre 

València i Tarragona – Barcelona, segons simpatia de partit

Qüestions polítiques 60 59 66 58 50 88 79 68 62

Qüestions tècniques 4 4 4 7 0 0 2 5 0

Qüestions econòmiques 23 26 23 27 33 7 20 21 24

Base 51 160 169 24 41 66 56 21

Les qüestions polítiques són les més mencionades en tots els grups, especialment, entre els simpatitzants de la CUP (88%) 
i de Junts (79%). 

Tot i ser minoritaris, els factors econòmics són indicats amb major freqüència pels simpatitzants de Ciutadans (33%), del 
PSC (27%) i del PP (26%).

P10. A dia d’avui, no hi ha un projecte per unir amb tren d’alta velocitat València amb Tarragona i Barcelona. Quina creu que és la principal raó?
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Valoració de l’impacte social del turisme

P6. Des del seu punt de vista, l’impacte del turisme al conjunt de la societat catalana és molt positiu, positiu, negatiu o molt negatiu:

El 85% de les persones enquestades 
considera que el turisme té un impacte 
social positiu o molt positiu, enfront 
d’un 7% que creu que té un impacte 
negatiu o molt negatiu.

85%
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2 Economia i treball
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Grau d’acord amb diverses mesures fiscals

P11a-d. Està vostè molt d’acord, d’acord, en desacord o molt en desacord amb les següents afirmacions:

El 91% de les persones enquestades 
està molt d’acord o d’acord amb que 
cal intensificar la lluita contra el frau 
fiscal. 

El 88% està molt d’acord o d’acord amb 
que les activitats lesives amb el medi 
ambient paguin més impostos, i el 67% 
es mostra molt d’acord o d’acord amb 
que tots els impostos i tributs s’haurien 
de poder pagar a través d’una 
finestreta única.

Per contra, la majoria de les persones 
enquestades (53%) manifesta està molt 
en desacord o en desacord  amb que 
cal abaixar els impostos, encara que 
això impliqui reduir serveis i 
prestacions.

Fiscalitat
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Grau de molt d’acord i d’acord amb abaixar impostos, segons simpatia de partit

P11a. Està vostè molt d’acord, d’acord, en desacord o molt en desacord amb que cal abaixar impostos, encara que impliqui reduir serveis o prestacions (Molt d’acord + D’acord)

Fiscalitat

La preferència per abaixar impostos 
encara que impliqui reduir serveis o 
prestacions és majoritària entre els 
simpatitzants de Vox, Ciutadans i el 
PP. 

Per contra els simpatitzants d’ERC i 
ECP, i sobretot els de la CUP són els 
més contraris a les rebaixes fiscals.
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Valoració dels serveis bancaris

2,6
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L'atenció a la gent gran i amb dificultats

tecnològiques

La transparència i adequació de les comissions

bancàries

Els horaris d'atenció presencial

La claredat en les condicions de contractació de

productes bancaris

La xarxa d'oficines i caixers

P12a-e. En relació als serveis bancaris, en una escala de 0 a 10, on 0 és molt dolent i 10 molt bo, com valora els següents elements:

Serveis bancaris

Les valoracions mitjanes dels serveis 
bancaris en una escala del 0 al 10 se 
situen totes clarament per sota del 
4. 

Les valoracions oscil·len entre el 3,6 
de la xarxa d’oficines i caixers i el 2,6 
de l’atenció a la gent gran i amb 
dificultats tecnològiques.
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Jornada laboral de 4 dies

4,7

6,8
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setmana

P14. Fins a quin punt estaria vostè disposat/ada a reduir proporcionalment sou i hores setmanals de feina per treballar 4 dies per setmana?
P15. Fins a quin punt estaria vostè disposat/ada a ampliar la jornada laboral diària, mantenint el sou per treballar 4 dies per setmana? 
P16. Fins a quin punt estaria vostè disposat/ada a treballar 4 dies per setmana? 
:: Valori-ho en una escala de 0 a 10, on 0 és gens disposat/ada i 10 totalment disposat/ada. 

S'ha dividit en tres grups les persones 
enquestades que estan en actiu en el mercat de 
treball i se'ls ha preguntat per la seva 
predisposició per treballar quatre dies per 
setmana en una escala del 0 al 10.

La predisposició mitjana és molt elevada (7,4 sobre 
10). Quan es proposa ampliar la jornada diària per 
mantenir el sou i treballar quatre dies, la mitjana 
segueix sent alta: 6,8. Per contra, quan es proposa 
reduir proporcionalment el sou i les hores, la 
disposició és molt més baixa (4,7).

7,4 - 6,8 - 4,7
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Jornada laboral de 4 dies

Sí; 46

No; 50

NS; 3

P21. Creu que a l’empresa on treballa seria possible una jornada laboral de 4 dies?

El 50% dels entrevistats creu que a l’empresa on treballa no 
seria possible una jornada laboral de 4 dies, mentre que un 
46% creu que sí.

50-46
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A l’empresa on treballa seria possible una jornada laboral de 4 dies, segons tipus 

de feina?

P21. Creu que a l’empresa on treballa seria possible una jornada laboral de 4 dies?
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Preferències per treballar des de casa

P17. Abans de l’inici de la pandèmia, quants dies a la setmana teletreballava o treballava des de casa?
P18. I actualment, quants dies per setmana teletreballa o treballa des de casa?
P19. I quants dies voldria teletreballar o treballar des de casa a la setmana?

Abans de la pandèmia, només el 15% 
feia algun dia de teletreball. 
Actualment, aquest percentatge ha 
pujat fins el 30%, entre els que fan 
teletreball total (12%) i parcial (18%). 
Un 70% no fa cap dia de teletreball. 
Tanmateix, la preferència del 46% 
dels treballadors és fer teletreball: el 
28% voldria una jornada mixta i un 
19% voldria fer teletreball tots els 
dies.

Preferència pel teletreball
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La seva feina es pot fer des de casa, segons tipus de feina?

P20. Creu que la seva feina és possible realitzar-la en format teletreball o des de casa?
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El 82% de les persones 
enquestades que estan en actiu 
creuen que la seva feina no es 
pot fer des de casa. 

Només en el grup dels 
empleats administratius són 
majoria aquells que creuen que 
la seva feina sí que es pot fer 
des de casa.

18%
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La seva feina es pot fer teletreballant, segons nivell d’estudis?

P20. Creu que la seva feina és possible realitzar-se en format teletreball o des de casa?
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3 Seguretat i justícia
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Valoració dels Mossos d’Esquadra, segons franges d’edat

P22a-c. En una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 molt, fins a quin punt considera que els Mossos d’Esquadra són una policia:

Les valoracions mitjanes de proximitat, 
fiabilitat i competència i eficàcia dels 
Mossos d’Esquadra se situen al voltant 
del 7 en una escala del 0 al 10.

Hi ha una certa relació amb l’edat: el cos 
del Mossos és més ben valorat per la 
gent gran.
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P22a-c. En una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 molt, fins a quin punt considera que els Mossos d’Esquadra són una policia:

Valoració del cos de Mossos d’Esquadra, segons simpatia de partit

No hi ha grans diferències en 
la valoració dels Mossos 
segons la simpatia de partit, 
tret dels simpatitzants de la 
CUP, que són els que hi posen 
una nota més baixa. 

Les qualificaions més elevades 
provenen del PSC i Ciutadans.
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Percepció de seguretat

P23a-b. En una escala de 0 a 10, on 0 és molt dolent i 10 molt bo, com valora el nivell de seguretat ciutadana:

5,8

6,6

0 2 4 6 8 10

Al conjunt de Catalunya

Al barri o poble on vius
La percepció de seguretat del barri o poble on 
viuen les persones enquestades és d’un 6,6 en 
una escala del 0 al 10. És una valoració més 
positiva que la que rep el conjunt de 
Catalunya que se situa en el 5,8.

6,6 - 5,8
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Percepció subjectiva del nivell de seguretat, segons simpatia de partit
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P23a-b. En una escala del 0 la 10, on el 0 és molt dolent i el 10 molt bo, com valora el nivell de seguretat ciutadana:

Tot i que les diferències són petites, 
els simpatitzants de Vox presenten 
una major percepció d’inseguretat 
tant pel que fa a Catalunya, com al 
seu barri o poble.

En canvi, els del PSC mostren una 
percepció de seguretat més elevada.
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Problemes de seguretat a Catalunya

P26a-h. Fins a quin punt considera vostè que els següents problemes estan generalitzats a Catalunya? Valori-ho en una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 és molt.

Incivisme, Violència 
masclista i drogues

Les persones enquestades 
consideren que els problemes 
de seguretat més generalitzats 
són les conductes incíviques 
(7,8), la violència masclista (7,7) i 
el tràfic de drogues (7,7).
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Percepció dels problemes de seguretat, segons simpatia de partit

Conductes incíviques 7,8 7,9 8,2 7,4 7,7 7,7 8,0 8,4 7,9

Tràfic de drogues 7,7 7,4 7,5 7,8 7,5 7,2 7,5 7,5 7,7

Violència masclista 7,7 7,5 7,8 7,6 7,5 8,0 7,6 7,9 6,2

Inseguretat ciutadana 7,3 7,6 7,4 7,1 7,7 7,3 7,2 7,4 7,1

Estafes a través 
d’internet

7,2 7,0 7,3 7,2 7,5 7,1 7,5 7,2 7,5

Racisme, xenofòbia 6,7 6,0 6,9 6,5 7,1 7,1 6,4 7,0 5,3

Maltractament 
persones grans

6,5 6,1 6,4 6,3 6,2 6,1 6,3 6,6 7,5

Terrorisme 4,4 4,8 4,5 4,5 5,2 4,3 3,7 3,7 4,8

Base 51 160 169 24 41 66 56 21

P26a-h. Fins a quin punt considera vostè que els següents problemes estan generalitzats a Catalunya? Valori-ho en una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 és molt.
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Mesures per controlar les infraccions de trànsit

P28. Està vostè molt, bastant, poc o gens d’acord amb què hi hagi més vigilància policial a les carreteres per controlar les infraccions de trànsit?
P29. Està vostè molt, bastant, poc o gens d’acord amb què hi hagi vigilància amb radars i multes a les carreteres per controlar les infraccions de trànsit?

Hem dividit els enquestats en dos grups. A la 
meitat se’ls ha demanat el seu grau d’acord amb 
un increment de la vigilància policial a les 
carreteres per controlar les infraccions de 
trànsit. El 73% s’hi mostra molt o bastant d’acord. 

A l’altra meitat, se’ls ha formulat la mateixa 
qüestió, però puntualitzant que la vigilància 
inclou radars i multes. El grau d’acord ha baixat 
set punts percentuals, per bé que segueix 
havent-hi un suport generalitzat: un 66% s’hi 
mostra molt o bastant d’acord.

73-6673

66

23

29

M É S V I G I L ÀN CI A M É S  V I G I L ÀN CI A  AM B  RAD ARS  I  M U L TE S

Molt/Bastant d'acord Poc/gens d'acord
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4 Societat
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Percepció social de l’accés a la pràctica esportiva

P30a-d. En una escala del 0 al 10, on el 0 és gens i el 10 totalment, en quina mesura està d’acord amb les següents afirmacions:

La mitjana d’acord amb la idea que 
homes i dones tenen les mateixes 
oportunitats de practicar esport és d’un 
6,3. Per contra, la percepció de la 
representació de l’esport femení als 
mitjans és més baixa: una mitjana de 5 
en una escala del 0 al 10. 

Accessibilitat i gènere

4,4

5,0

5,7

6,3

0 2 4 6 8 10

No tinc al meu abast instal·lacions adequades

per practicar esport

L'esport femení està ben representat als mitjans

de comunicació

Practicar esport és car

Els homes i les dones tenen les mateixes

oportunitats si volen practicar esport
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Situacions viscudes en relació al propi cos

P31a-f. En el darrer any, ha viscut alguna d’aquestes situacions en relació al seu cos o aspecte físic:
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4

7
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5

2

2

1

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

M'he sentit insatisfet/a amb el meu cos quan me l'he

mirat al mirall

M'ha fet sentir malament no trobar la meva talla de

roba, o el fet que la talla que gasto habitualment

sigui més petita en una botiga

M'he saltat àpats o he fet dieta sense consell

professional per raons estètiques

He deixat de fer esport o d'anar a la platja o piscina

per no mostrar el meu cos

He deixat de fer activitats amb les meves amistats

perquè no em sentia bé amb el meu cos

He rebut comentaris negatius o de menyspreu en

relació al meu cos a les xarxes socials

Mai Gairebé mai Alguna vegada Sovint Sempre

La proporció de persones que 
han patit comentaris negatius o 
han deixat de fer activitats per 
no mostrar el seu cos és molt 
reduïda. 

Per contra, fins al 40% s’ha sentit 
insatisfet/a amb el seu cos 
alguna vegada.

Insatisfacció amb el 
cos
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“M’he sentit insatisfet/a amb el meu cos quan me l’he mirat al mirall”

P31a. En el darrer any, ha viscut alguna d’aquestes situacions en relació al seu cos o aspecte físic:
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Dones

Mai Gairebé mai Alguna vegada Sovint Sempre

Hi ha diferències importants segons el gènere i l’edat. Es detecta un percentatge significativament més gran d’insatisfacció 
amb el cos entre les dones, i especialment entre les més joves: fins a un 60% de les menors de 25 anys declara haver-se 
sentit insatisfeta alguna vegada, sovint o sempre.
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Discriminació

Sí; 11

No; 89

Ha patit algun tipus de 

discriminació? 
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No contesta

Altres

Religió o creences religioses

Laboral

Situació econòmica

Orientació sexual  o identitat de gènere

Discapacitat

Ideologia

Edat

Aparença física

Color de pell o origen ètnic

Llengua o identitat cultural

Sexe o gènere

Origen migrant

De quin tipus?

P32. En el darrer any, ha patit algun tipus de discriminació?
P33. Indiqui els motius que s’apliquen en el seu cas:

Un 11% de les persones enquestades declara haver patit algun tipus de discriminació el darrer any. La més freqüent és la 
relacionada amb l’origen immigrant, seguida per la de sexe o gènere. 
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5 Mitjans i societat de la informació
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Mitjans per informar-se de l’actualitat
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Web d'una ràdio
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Web d'una televisió
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Mitjà digital

Xarxes socials

Televisió

P41. En un dia qualsevol, quins mitjans fa servir per informar-se de l’actualitat?

Televisió i xarxes socials

El 78% de les persones enquestades utilitza la 
televisió per informar-se de l’actualitat. Les 
xarxes socials, amb un 56% i els mitjans digitals, 
amb un 49% són els altres mitjans més 
emprats.  

Només un 9% utilitza els pòdcasts per informar-
se de l’actualitat.
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Canal de televisió habitual 

TV3

Quan es demana als entrevistats quin 
són els canals de televisió que miren 
habitualment, TV3 és la més citada 
(28% com a primera opció), seguida 
de les plataformes, Antena 3 i La 1. 

P42. Quin canal de televisió o audiovisual mira més habitualment?
P43. I quin altre canal de televisió o audiovisual mira més habitualment?
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TV3 Plataformes Antena 3 La 1

Telecinco La Sexta Altres No miro la televisió

(*) Percentatges inferiors al 3% agrupats a Altres 41



Canal de televisió habitual, segons llengua primera

P42. Quin canal de televisió o audiovisual mira més habitualment?
P43. I quin altre canal de televisió o audiovisual mira més habitualment?
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TV3 Plataformes Antena 3 La 1 Telecinco La Sexta No miro la televisió

TV3

El 69% dels enquestes que declaren 
tenir el català com a llengua primera 
citen TV3 com el canal de televisió 
més vist. Entre els que tenen el 
castellà com a llengua primera, 
aquest percentatge baixa fins al 22%, 
i és superada per Antena 3, La 1, 
Telecinco o les plataformes de 
continguts a la carta.
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Canals de televisió més vistos, segons nivell d’estudis

P42. Quin canal de televisió o audiovisual mira més habitualment?
P43. I quin altre canal de televisió o audiovisual mira més habitualment?
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TV3 Plataformes Antena 3 La 1 Telecinco La Sexta No miro la televisió

Nivell d’estudis

TV3 és el canal més mencionat entre 
les persones amb estudis secundaris 
i, especialment, entre les que tenen 
estudis superiors. La segona opció 
són les plataformes. 

Per contra, entre les persones amb 
educació obligatòria o inferior, l’opció 
més citada és Antena 3, seguida de 
TV3, La1 i Telecinco.
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Emissores de ràdio més escoltades

P44. Quina emissora de ràdio escolta més habitualment?

Catalunya Ràdio

Un 38% de les persones enquestades 
afirma que no escolta la ràdio. Per 
darrere, hi ha un 11% que indica que 
la seva emissora més escoltada és 
Catalunya Ràdio, i un altre 11% que 
tria RAC1. 
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Continguts audiovisuals més consumits
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Informació d'actualitat

P46. Quin tipus de contingut audiovisual mira amb més freqüència?
P47. I algun altre contingut audiovisual que miri amb més freqüència?

Actualitat i ficció

La informació d’actualitat i la ficció són els continguts audiovisuals 
que es miren amb més freqüència.

El consum d’informació d’actualitat és minoritari en els segments més 
joves, i es va reforçant en els grups d’edat més grans.
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Credibilitat dels mitjans de comunicació

P48. Quin mitjà de comunicació considera, en general, que aporta informació més creïble?
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Televisió Ràdio Premsa Mitjà

digital

Xarxes

socials

Cap

Televisió

La televisió és el mitjà de comunicació que 
aporta informació més creïble, segons les 
persones enquestades. Malgrat l’ús creixent 
dels mitjans digitals i les xarxes socials, la 
ciutadania atorga una credibilitat més gran als 
mitjans tradicionals.

Amb tot, una de cada quatre persones 
enquestades manifesta que cap mitjà de 
comunicació aporta informació creïble.
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6 Cultura i educació
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Acords en política lingüística

P53a-d. En una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 molt, fins a quin punt creu que és important que els partits i les institucions de Catalunya es posin d’acord pels següents objectius:

7,2

7,8

8,0

8,1

0 2 4 6 8 10

Per incrementar l'oferta de continguts

culturals, digitals i d'entreteniment en català

Per reforçar l'ensenyament del català a les

persones migrades

Perquè tothom pugui saber català i castellà (i

també aranès a l'Aran)

Per garantir que tothom pugui ser atès (a

l'Administració, als comerços, etc.) en català i

castellà (i també aranès a l'Aran)

Acords en política lingüística

Hi ha una percepció general que l’acord entre 
partits i institucions de Catalunya per reforçar 
el català en diversos àmbits és important. Les 
mitjanes, en una escala del 0 al 10, se situen 
entre el 7 i el 8.
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Pla d'enfortiment de la llengua catalana a les universitats, segons llengua 

primera

P55. Està molt, bastant, poc o gens d’acord amb què el Govern i les universitats impulsin un pla d’enfortiment de la llengua catalana a les universitats del nostre país?

La majoria de les persones enquestades està 
molt d’acord o d’acord amb què el Govern i les 
universitats impulsin un pla d’enfortiment del 
català a les universitats.
El grau de suport a aquesta mesura és més 
elevat entre les persones enquestades que 
tenen el català com a llengua primera (94%), 
per bé que el suport a aquest pla és majoritari 
també entre les persones que tenen el castellà 
com a llengua primera (60%) i els bilingües 
(79%).
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Reducció dels preus de la matrícula universitària de grau i màster
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Molt Bastant Poc Gens No ho sap

P56. Està molt, bastant, poc o gens d’acord amb la reducció de preus públics de la matrícula universitària de grau i màster?

El 92% es mostra molt d’acord o d’acord amb 
la reducció dels preus públics de la matrícula 
universitària del grau i de màster. Es tracta 
d’una política que suscita un ampli suport. 
Només el 5% de les persones enquestades 
s’hi mostra poc o gens d’acord.

92%
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7 Medi ambient
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En relació amb l’amiant...

Sí; 66

No; 34

Sap què és?

P57. Sap vostè què és l’amiant?
P58. En una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 molt, fins a quin punt creu que són perilloses per la salut les instal·lacions fetes amb amiant?
P59. Coneix instal·lacions del seu entorn immediat amb presència d’amiant?

El 66% de les persones 
entrevistades saben què és 
l’amiant. Una de cada quatre 
persones coneix instal·lacions en 
el seu entorn immediat amb 
presència d’amiant.

La percepció de perillositat és 
molt estesa. En una escala del 0 a 
al 10, la mitjana de perillositat 
percebuda se situa en un 9,1. 

Sí; 25

No; 71

Coneix instal·lacions properes? 66-25
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Mitjà de transport més habitual:

3
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P60. Amb quin mitjà es desplaça vostè habitualment?
P61. En una escala de 0 a 10, on 0 és molt insatisfet i 10 molt satisfet, com valora el seu grau de satisfacció del mode de mobilitat que utilitza habitualment?

Mitjana de satisfacció

El 55% de les persones entrevistades 
tenen el cotxe com el mitjà de 
transport més habitual, seguit dels 
desplaçaments a peu i amb bus.

Pel que fa a la satisfacció, són els 
vianants i els usuaris del metro els 
que es mostren més satisfets. El grup 
amb una satisfacció més baixa és el 
dels usuaris de rodalies que, 
tanmateix, es situa en un 7,7 de 
mitjana en una escala del 0 al 10.
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Mitjà de transport més habitual, segons franges d’edat i mida de l’hàbitat

P60. Amb quin mitjà es desplaça vostè habitualment?
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Els menors de 25 anys utilitzen majoritàriament el transport públic en els seus desplaçaments més habituals. Les franges 
de 25 a 64 anys destaquen per fer ús del vehicle privat (cotxe i moto) habitualment.

Segons la mida del municipi, els residents a municipis d’entre 150.000 i 1.000.000 d’habitants es desplacen habitualment 
en transport públic. Per la seva banda, els veïns dels municipis de fins a 2.000 habitants sobresurten per anar a peu, en 
bicicleta o en patinet (propi).
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8 Administració i gestió
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Simpatia per col·lectius professionals

P64a-d. Valori en una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 molta, quin és el seu grau de simpatia pels següents col·lectius professionals:

Tots els col·lectius de treballadors vinculats amb els 
serveis públics que hem inclòs a l’enquesta 
obtenen un grau de simpatia elevat entre la 
ciutadania. 

Al capdavant se situen els bombers amb un 8,8; 
seguits pels professionals sanitaris, amb un 8,4 i els 
mestres i professors, amb un 8,2.

Els Mossos d’Esquadra obtenen una mitjana d’un 
7,2. 

7,2
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8,8
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Professionals sanitaris

Bombers

Simpatia
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Remuneració dels col·lectius professionals
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P65a-d. Segons vostè, els següents col·lectius obtenen una remuneració insuficient, adequada o excessiva per la feina que realitzen:

Les persones enquestades 
consideren que els col·lectius amb 
una remuneració més insuficient són 
els professionals sanitaris (60%).

Segueixen amb un 43% els mestres i 
professors; els bombers, amb un 38% 
i finalment, els Mossos en què cau 
fins al 20%.

Professionals sanitaris
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Creença sobre el salari mitjà per col·lectius professionals

P66a-h. Quin salari creu vostè que cobren al mes, de mitjana, els següents grups de treballadors públics?

1.445 €

1.578 €

1.605 €

1.732 €

1.955 €

2.016 €

2.060 €

2.229 €

0 € 500 € 1.000 € 1.500 € 2.000 € 2.500 €

Treballadors/es socials

Infermeres

Mestres d'escola infantil i primària

Professors d'institut

Bombers

Mossos d'Esquadra

Professors universitaris

Metges i metgesses

El salari mensual que les persones 
enquestades creuen que de mitjana 
cobren els professionals dels serveis 
públics oscil·la entre els 1.445 € dels 
treballadors i treballadores socials i 
els 2.229€ dels metges i metgesses.

Salari percebut

58



9 Salut
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Confiança en el sistema públic de salut a Catalunya:
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P67. En una escala de 0 a 10, on 0 és cap confiança i 10 molta, quina confiança té en el sistema públic de salut a Catalunya?

La mitjana de valoració de la 
confiança en el sistema de salut
públic a Catalunya en una escala del 
0 al 10 se situa en un 7,3.

7,3
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Satisfacció amb la sanitat pública catalana

6,8

7,1

7,1
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L'accés és fàcil

Resol els problemes de salut

Estic satisfet/a amb l'atenció que rebo als

centres de salut

Presta serveis de qualitat

P68a-d. En una escala de 0 a 10, on 0 és gens i 10 totalment, quin és el seu grau d’acord amb les següents afirmacions sobre la sanitat pública catalana:

Les persones enquestades es 
mostren, majoritàriament, d’acord 
amb que la sanitat pública catalana 
presta serveis de qualitat. Igualment, 
expressen satisfacció amb l’atenció 
rebuda i creuen que el sistema resol 
els problemes de salut. Amb tot, la 
facilitat d’accés és l’ítem amb una 
mitjana més baixa (6,8).

Qualitat
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Ús dels antibiòtics sense prescripció

P69. Respecte al tractament amb antibiòtics, vostè...

La majoria de les persones 
enquestades declara que 
només pren antibiòtics sota 
recepta mèdica. 

Per grups d’edat, és en la 
població més jove on hi ha un 
percentatge més gran d’ús 
declarat d’antibiòtics sense 
prescripció.
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Ús dels antibiòtics
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Conseqüències del consum inadequat d’antibiòtics
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P70. Quina creu què és la principal conseqüència d’un consum inadequat d’antibiòtics a la població?

La majoria dels entrevistats sap 
que la principal conseqüència 
d’un consum inadequat 
d’antibiòtics és la seva pèrdua 
d’efectivitat, ja que alguns 
bacteris es tornen resistents als 
tractaments.

El grau de coneixement dels 
problemes derivats del consum 
d’antibiòtics és més elevat entre 
les persones amb estudis 
superiors, mentre que els 
col·lectius amb una educació 
primària o inferior tenen menys 
informació. 

Conseqüències del 
consum inadequat 
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Determinants de la salut
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P71. Segons els seus coneixements, experiència i opinió, quins d’aquests factors determinen més la salut d’una persona: 

Alimentació i estils de vida

Des del punt de vista de les persones
enquetades, l'alimentació i l'estil de vida 
són els factors que determinen més la salut 
d'una persona. 

Per contra, els factors socioeconòmics
(Ingressos, treball, educació, habitatge) són
percebuts com a menys rellevants.
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Regulació de la publicitat del joc amb diners i apostes als mitjans de 

comunicació, segons franges d’edat

P74. Pel que fa a la publicitat del joc amb diners i apostes als mitjans de comunicació, vostè seria partidari/ària de...?

Prohibició

La major part de les persones 
enquestades és partidària de 
prohibir la publicitat del joc amb
diners i apostes als mitjans de 
comunicación en tots els casos.

Aquesta opinió creix en funció de 
l’edat de la persona entrevistada. 
Així, en el segment més jove només 
el 47% és partidari de la prohibició 
total. En canvi, en els grups d’edat 
més grans, aquesta posició se situa 
en el 80%.
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Permetre-la en tots els casos Permetre només la publicitat dels jocs amb diners

Permetre només la publicitat de les apostes Prohibir-la en tots els casos
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Regulació de la publicitat de les begudes alcohòliques

P72 i P73. Pel que fa a la publicitat de les begudes alcohòliques als mitjans de comunicació, vostè seria partidari/ària de...? 

Hem dividit les persones enquestades en 
dos grups i els hem demanat sobre la 
regulació de la publicitat de les begudes 
alcohòliques. 

La pregunta oferia tres opcions de 
resposta: permetre-la sempre, permetre-la 
només per la cervesa i el vi o prohibir-la en 
tots els casos. Tanmateix, en un dels dos 
grups els hem indicat que l’opció 
intermèdia (només cervesa i vi) és la que 
preveu la llei actual. 

El resultat d’aquest canvi és que el suport a 
la permissivitat total baixa en sis punts, i el 
suport a la situació actual, quan s’indica 
que és la que preveu la llei, augmenta 
quatre punts. Tanmateix, en els dos casos, 
l’opció majoritària és la prohibició.
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Sense referència Llei actual
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